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1. Determinare la soluzione dell'equazione di Laplace �u = 0, per la fun-

zione incognita u(x; y), nel dominio costituito dal semicerchio


 = f(x; y) : x2 + y
2 � 1; x � 0g

e con le condizioni al contorno
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Ricordiamo l'espressione del Laplaciano in coordinate polari piane (r; '):
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2. Si consideri l'equazione del calore
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= K
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con il termine di sorgente Q(x) = C cos(�x=L). Siano u(0; t) = 0,

u(L; t) = 0 ed u(x; 0) = L=2 � jx � L=2j con le condizioni iniziali ed

al contorno per la funzione incognita u(x; t). Veri�care, prima di risolve-

re l'equazione, se vale la legge di conservazione della quantit�a di calore.

Determinare quindi la soluzione con le condizioni al contorno ed iniziali

eaasegnate.

3. Determinare le caratteristiche dell'equazione del prim'ordine
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= 0

per la funzione incognita u(x; y). Si consideri quindi il dato iniziale

u(x; y) = 1 sulla curva � data dall'equazione x2 + y
2 = 4. Determinare

se esise o meno la soluzione di questo problema di Cauchy, giusti�cando

la risposta.


